

2021年6月

星期二

1

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第24748期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄新闻网 www.sjznews.com
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版市气象台2021年5月31日17时发布天气预报
白天：多云，偏东风2—3级，最高气温：29℃
夜间：阴有阵雨或雷阵雨，偏北风2—3级，最低气温：18℃

习近平回信勉励江苏省淮安市新安小学的少先队员 从小坚定听党话跟党走的决心 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给江苏省淮安市新安小学的少先队员们回信，对他们予以亲切勉励，并祝他们和全国小朋友们节日快乐。回信全文如下：

淮安市新安小学五(8)中队的少先队员们：

你们好！收到你们的来信很高兴。你们学校是“新安旅行团”的母校，你们在信中表达了对学校红色历史的自豪之情，也说到了你们学习党史的收获。

当年，在党的关怀和领导下，“新安旅行团”不怕艰苦，足迹遍及大半个中国，以文艺为武器，唤起民众抗日救亡，宣传党的主张，展现了爱国奋进的精神风貌。希望你们结合自身成长实际学好党史，以英雄模范人物为榜样，从小坚定听党话、跟党走的决心，（下转第六版）

中共中央政治局召开会议

听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报 审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月31日电 中共中央政治局5月31日召开会议，听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报，审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，积极应对人口老龄化，事关国家发展和民生福祉，是实现经济高质量发展、维护国家安全和社会稳定的重要举措。党的十八大以来，各地区各部门认真贯彻落实党中央关于积极应对人口老龄化的决策部署，加快健全社会保障体系和养老服务体系建设，各项工作取得明显成效。

会议强调，要贯彻落实积极应对人口

老龄化国家战略，加快建立健全相关政策体系和制度框架。要稳妥实施渐进式延迟法定退休年龄，积极推进职工基本养老保险全国统筹，完善多层次养老保障体系，探索建立长期护理保险制度框架，加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系和健康支撑体系，发展老龄产业，推动各领域各行业适老化转型升级，大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德，切实维护老年人合法权益。各级党委和政府要健全完善老龄工作体系，加大财政投入力度，完善老龄事业发展财政投入政策和多渠道筹资机制，为积极应对人口老龄化提供必要保障。

会议指出，党的十八大以来，党中央

根据我国人口发展变化形势，先后作出实施单独两孩、全面两孩政策等重大决策部署，取得积极成效。同时，我国人口总量庞大，近年来人口老龄化程度加深。进一步优化生育政策，实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施，有利于改善我国人口结构、落实积极应对人口老龄化国家战略、保持我国人力资源禀赋优势。

会议强调，各级党委和政府要加强统筹规划、政策协调和工作落实，依法组织实施三孩生育政策，促进生育政策和相关经济社会政策配套衔接，健全重大经济社会政策人口影响评估机制。要将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑，加强适婚青年婚恋观、家庭观教育引导，对婚嫁陋习、天价

彩礼等不良社会风气进行治理，提高优生优育服务水平，发展普惠托育服务体系，推进教育公平与优质教育资源供给，降低家庭教育开支。要完善生育休假与生育保险制度，加强税收、住房等支持政策，保障女性就业合法权益。对全面两孩政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭，要继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策。要建立健全计划生育特殊家庭全方位帮扶保障制度，完善政府主导、社会组织参与的扶助关怀工作机制，维护好计划生育家庭合法权益。要深化国家人口中长期发展战略和区域人口发展规划研究，促进人口长期均衡发展。

会议还研究了其他事项。

中央单位定点帮扶河北暨京津冀协作工作座谈会在京召开 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 巩固脱贫攻坚成果奋力开创乡村振兴新局面

王东峰王正谱讲话 许勤主持

本报讯（河北日报记者 四建磊 庞超）5月31日上午，中央单位定点帮扶河北暨京津冀协作工作座谈会在北京召开。省委书记、省人大常委会主任王东峰，国家乡村振兴局党组书记、局长王正谱出席并讲话。省委副书记、省长许勤主持。来自31个中央定点帮扶单位和京津两市负责同志参加座谈会。

王东峰代表河北省委、省人大常委会、省政府、省政协和全省人民，向中央定点帮扶单位和北京市、天津市长期以来给予河北的大力支持表示衷心感谢、致以崇高敬意。

王东峰指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，组织实施了人类历史上规模最大、力度最强、惠及人口最多的脱贫攻坚战，经过8年持续奋斗，现行标准下近1亿农村贫困人口全部脱贫，困扰中华民族几千年的绝对贫困问题得到历史性解决，形成了中国特色反贫困理论，走出了一条中国特色减贫道路，创造了人类减贫史上的中国奇迹。

王东峰指出，习近平总书记对河北之深、爱之切，党的十八大以来8次视察河北，2012年12月习近平总书记深入到阜平革命老区，走村入户看真贫，向全党全国发出打赢脱贫攻坚战的动员令。习近平总书记对脱贫攻坚作出的一系列重要指示，为我们做好工作提供了根本遵循。

王东峰指出，开展东西部协作和中央单

党的十九大以来，河北省委、省政府牢记习近平总书记殷切嘱托，在过去工作基础上，坚持把打赢脱贫攻坚战作为重大政治任务和第一民生工程，认真履行主体责任，坚持五级书记一起抓，上下同心，决战决胜，全省232.3万农村贫困人口全部脱贫，7746个贫困村如期全部出列，62个贫困县于2019年底全部摘帽，2018至2020年连续三年在国家脱贫攻坚成效考核和东西部扶贫协作成效综合评价中均获得“好”的等次，实现了圆满收官。扶贫工作带动和促进了全省统筹常态化疫情防控和经济社会发展取得双胜利，京津冀协同发展、雄安新区规划建设、筹办北京冬奥会三件大事齐头并进，三大攻坚战全面完成任务。成绩来之不易，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是全省广大党员干部群众团结奋斗的结果，更是中央各定点帮扶单位和北京市、天津市对口支援和鼎力支持、无私帮助的结果。

王东峰强调，要坚定不移巩固拓展脱贫攻坚成果，持续推进脱贫攻坚地区高质量发展和可持续发展。要充分利用中央定点帮扶单位资源和力量，积极借力京津两市产业、人才、市场优势，持之以恒推动贫困地区创新发展、绿色发展、高质量发展。一要扎实抓好防贫动态监测和帮扶机制建设，保持过渡期帮扶工作连续性和政策稳定性，建立大数据监测平台，坚决守住不发生规模性返贫底线。二要扎实抓好脱贫地区产业就业帮扶工作，持续加大产业、就业、科技帮扶，不断扩大劳务输出规模，强化易地扶贫搬迁后续工作，促进经济发展和群众增收。三要扎实抓好教育培训和宣传引导，结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动和“四史”宣传教育，积极引导脱贫群众传承红色基因、弘扬革命传统，从脱贫致富和强村富民的实践中，增强信心、凝聚力量，坚定不移听党话、感党恩、跟党走，进一步团结拼搏、苦干实干，不断激发内生动力。四要扎实抓好基层党建工作，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的工作规划及实施方案，为实现农业强、农村美、农民富奠定坚实基础。要着力在发展壮大县域经济上下功夫，积极引进重大项目好项目，有针对性地开展招商引资，提升产业链、供应链、物流链、价值链水平，推动强县富民实现新突破。要着力在统筹城乡融合发展上下功夫，扎实推进县城扩容提质和开发区能级提升，深化乡村建设行动，加大特色小镇建设和“空心村”治理力度，不断提高脱贫地区基础设施和公共服务水平。要着力在创新基层社会治理上下功夫，结合开展“三基”建设年活动，健全党组织领导的乡村治理体系，强化社会主义精神文明建设，努力建设平安河北和法治河北，促进群众安居乐业，确保社会和谐稳定。

王东峰强调，要坚定不移加强党的全

面领导，进一步健全定点帮扶组织体系和协调协作机制。（下转第二版）

市人大常委会党组（扩大）会议召开 在推进省会建设发展中展现人大担当

本报讯（记者 王静）5月31日，市人大常委会党组（扩大）会议召开，传达学习河北省推进省会建设发展工作会议、市委常委会会议和全市领导干部会议精神，研究贯彻落实意见。会议强调，切实把思想和行动统一到省、市委关于推进省会建设发展的重大决策部署上来，坚决扛起人大责任，为建设现代化、国际化美丽省会城市贡献人大智慧和力量。

市人大常委会党组书记、主任李雪荣主持会议并讲话，各位党组成员进行了

讨论发言。市人大常委会各位副秘书长和各委办主任等列席会议。

会议指出，省委召开推进省会建设发展工作会议，研究出台支持省会建设发展政策措施，充分表明了省委对省会建设发展的高度重视、大力支持和深切期望，为我们做好工作、推动发展提供了强大精神动力，指明了前进方向。市委及时传达学习贯彻省委会议精神，充分体现了市委加快推进省会建设发展的坚定决心和政治担当。（下转第二版）

市政协召开会议贯彻落实河北省推进省会建设发展工作会议和全市领导干部会议精神 为建设现代化国际化美丽省会凝聚共识汇聚力量

本报讯（记者 戴丽丽）5月31日，市政协主席张亚主持召开会议，深入学习贯彻河北省推进省会建设发展工作会议和全市领导干部会议精神，动员全市各级政协组织和广大政协委员充分发挥职能作用，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献智慧和力量。市政协副主席葛瑞芳、张运凯、孟胜林、闫纯皓、宋学恭、冯立业、邓小梅，市政协党组成员高楠出席会议。

会上，大家围绕贯彻落实省、市会议精神，结合思想工作实际作了交流发言，一致认为河北省推进省会建设发展工作会议和全市领导干部会议的召开，为省会未来发展指明了方向、提供了遵循，为干部群众干事创业注入了动力、鼓足了干劲。大家表示，要进一步解放思想，提高认识，切实把会议精神落实到政协各项工作上，以高质高效的履职，助力省会高质量发展。（下转第二版）

马宇骏调研城市规划管理工作时指出
抢抓机遇 乘势而上 强力攻坚
全面提升城市规划建设管理水平

见第三版

习近平与少年儿童的故事

少年儿童是祖国的未来，民族的希望。党的十八大以来，习近平总书记关心关爱少年儿童成长成才，深情期许，滋润心田

- 为孩子们的健康成长操心牵挂
- 为有困难的孩子们撑起希望
- 为未来事业接班人指引方向

见第三版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

学好“四史”，永葆初心、永担使命

见第三版

石药集团 恩必普药业
提醒您关注身体健康

今日早读

领会新要求 担起新使命

各地各部门积极传达学习全市领导干部会议精神

2版